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1. Aktuálnost (novost) tématu 

Autor si jako téma své diplomové práce zvolil problematiku spadající do práva 
finančního, konkrétně pak do práva daňového. Autor se ve své diplomové práci zabývá 
mezinárodními a vnitrostátními aspekty dvojího zdanění. Jedná se z pohledu daňového 
práva o téma významné, neboť mezinárodní dvojí zdanění tvoří jeden ze stěžejních 
prvků globalizace současného světa. Každý subjekt, i samozřejmě stát, se snaží svým 
poplatníkům zajistit takové postavení, aby z hlediska daňového docházelo k řádnému 
výběru daně, ale aby tento subjekt nebyl daňově natolik zatížen, aby mohl svou 
podnikatelskou činnost dále rozvíjet a jak již jsem uvedl, v rámci celkové globalizace je 
tento pohled na věc, jak snížit daňové břemeno fyzickým a právnickým osobám při 
podnikání v zahraničí důležité a významné. 
 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a  jejich zpracování a 
použité metody 
Autorem zvolené téma je tématem, které lze označit jako právní i ekonomické. 
K úspěšnému zvládnutí tématu jsou nutné znalosti daňové teorie, finančního daňového 
práva, ale i obecné právní teorie v případě evropského a mezinárodního práva. 
Vstupních údajů pro zpracování diplomové práce mohl mít autor dostatek. Téma 
vyžaduje zejména analytickou a komparativní metodu. 
 

3. Formální a systematické členění práce 
Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z prohlášení, poděkování, obsahu, 
úvodu, třech kapitol, závěru, seznamu zkratek, použité literatury a příloh. V práci 
samozřejmě nechybí ani abstrakt a klíčová slova jak v českém tak v anglickém jazyce. 
 

4. Vyjád ření k práci 
Po velmi krátkém úvodu se autor zabývá jednotlivými aspekty dvojího zdanění. 
V první kapitole pak diplomant hovoří o dvojím zdanění, zabývá se jednostrannými 
opatřeními k zamezení dvojího zdanění i dvoustrannými a mnohostrannými opatřeními. 
Diplomant se zabývá metodami vymezení zamezení mezinárodního dvojího zdanění, a 
to metodou zápočtu vynětí. Též se zabývá i daní zaplacenou v zahraničí jako 
nákladem na snížení příjmů. 
V druhé kapitole se potom autor zabývá vnitrostátními aspekty dvojího zdanění. Tato 
kapitola se věnuje institutům jako je osobní daňová příslušnost, věcná daňová 
příslušnost, jednotlivé techniky vyloučení dvojího zdanění, zdanění jak příjmů jak 
daňových rezidentů, tak nerezidentů v České republice. V této části se též diplomant 
zabývá vedle hmotného práva i právem procesním a aplikuje daňový řád na místní 
příslušnost správce daně a registraci daňových nerezidentů. Krátce se autor věnuje 
v této kapitole i právní úpravě Evropských společenství. 
Třetí kapitola pojednává o mezinárodních smlouvách o zamezení dvojího zdanění. 
V podkapitole první se pak autor zabývá vzorovými smlouvami a to vzorovou smlouvou 
OECD a OSN. V sedmé podkapitole, která je asi nejvýznamnější částí této diplomové 
práce, se potom diplomant zabývá rozborem jednotlivých ustanovení smlouvy a 
jednotlivými příjmy, které podléhají zdanění. 
Na závěr autor uvádí, co mělo být výsledkem předkládané práce, tj. analýza dvojího 
zdanění z pohledu zdanění v České republice. Autor dochází k závěru, že 
nejefektivnější a nejrozšířenější způsob odstranění, resp. zamezení dvojího zdanění 



představují mezinárodní smlouvy o zamezení dvojího zdanění. V závěru jsem však 
nenašel žádné návrhy de lege ferenda, které by tuto práci jistě obohatily. 

 
5. Kritéria hodnocení práce 
 

Splnění cíle práce Z hlediska cíle vytýčeného autorem se domnívám, 
že práce cíl naplnila. Autor dostatečným způsobem 
popsal právní úpravu mezinárodního a 
vnitrostátního dvojího zdanění, přičemž neuváděl 
návrhy de lege ferenda v takové míře, jak bych si 
představoval. Tuto skutečnost potom může zlepšit 
při obhajobě své diplomové práce.  

Samostatnost při zpracování 
tématu včetně zhodnocení 
„Protokolu o vyhodnocení 
podobnosti závěrečné práce“ 
v systému Theses.cz 

Diplomant přistoupil ke zpracování diplomové práce 
samostatně, což je i patrné z textu a z kontroly této 
diplomové práce systémem Theses.cz, který 
neprokázal žádnou shodu s jinými dokumenty. 

Logická stavba práce Diplomová práce je z hlediska systematického 
členěna vhodným způsobem. 

Práce s literaturou (využití 
cizojazyčné literatury) včetně 
citací  

Autor pracoval s tuzemskou i zahraniční odbornou 
literaturou. 

Hloubka provedené analýzy 
(ve vztahu k tématu) 

Hloubka provedené analýzy je dostačující. Sice 
převažují někdy popisné části, které jsou ovšem 
vyváženy částmi, které obsahují vlastní úvahu 
autora.  

Úprava práce (text, grafy, 
tabulky) 

Úpravu hodnotím jako velmi dobrou. Práce 
neobsahuje grafy a tabulky, což ovšem není na 
škodu této práce.  

Jazyková a stylistická úroveň Z hlediska chyb v psaní v diplomové práci je tato 
práce na velmi dobré úrovni. Nenašel jsem žádná 
zásadní jazyková pochybení. 

 
6. Připomínky a otázky k zodpov ězení při obhajob ě 
 
Při ústní obhajobě by mohl diplomant odpovědět na tuto otázku: „Jaký je autorův názor na 
navrhované osvobození dividend a jiných podílů na zisku od daně z příjmů a to zejména 
v kontextu s úpravou časového testu pro osvobození příjmů z prodeje cenných papírů a 
podílů od daně z příjmů a v kontextu mezinárodního zdanění?“ 
 
 
Doporu čení/nedoporu čení práce 
k obhajob ě 

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a 
hodnotím jako velmi dobrou. 

 
 
V Praze dne 14.01. 2013 

_________________________ 
  vedoucí diplomové práce 


